

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

## УСТРАНИТЕ РАЗНОГЛАСИЯ МЕЖДУ ВАМИ

*Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.*

*Аззу билляхи мин аш-шайтани الرّاجح. Бисми لляхи ر-Рахман ر-Рахим.*

*Ва с-саляту ва с-саляму аля Расулина Мухаммадин Сайиди ль-аввалина ва ль-ахирин. Мадад ѹа РасулюЛлах, мадад ѹа Садати асхаби РасулиЛлях, мадад ѹа Машайхина, Даструр Мавлия Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх Мухаммад Назим аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-джамиийа.*

А'uzu биллахи мина ш-шайтани ر-раджим. Бисми لляхи ر-Рахман ر-Рахим:

**إِنَّمَا يُرِيدُ الشَّيْطَانُ أَنْ يُوقَعَ بَيْنَكُمُ الْعَدَاوَةَ وَالْبَغْضَاءُ**

«Иннама Юриду ш-Шайтану ан Юкиа Байнакуму л-Адавата ва ль-Багдаа»,  
«Шайтан хочет лишь посеять между вами вражду и ненависть» (Коран 05:91). Садака  
Ллаху ль-Азым.

Аллах ﷺ Великий и Возвышенный повелевает: шайтан желает наполнить между людьми вражду, зло и ненависть. Задача шайтана именно в этом. Где бы ни было благо, он желает его испортить. То есть он не желает для рода человеческого ничего хорошего. А люди в наше время стали игрушками в его руках, поступают так, как он того желает. Люди всецело последовали за ним, как он того и хотел. В семье они становятся врагами друг другу: жена становится врагом мужу, муж – жене, брат – брату, семья... [разрушается].

Эта вражда – то, что не любит Аллах ﷺ. Он говорит: «Верующие – братья». Если между верующими возникает раздор, улаживайте их отношения. Пусть этот раздор исчезнет. Если есть что-то, если есть разногласие, то устраниТЬ его и примириться – это то, что любит Аллах ﷺ, то, что любит наш Пророк ﷺ. Он говорит: пусть мусульмане будут едины. Не разделяйтесь. Пусть не разделятся сердца. Пусть между вами не проникнет вражда.

В нынешнее же время между людьми, внутри семей присутствует вражда, зло, ненависть. А когда это есть, то нет и благодати. Их вера ослабевает. Потому что они не следуют велению Аллаха ﷺ. А веление Аллаха ﷺ гласит: любите друг друга. Пророк ﷺ сказал: «Не уверует никто из вас по-настоящему, пока не станет желать брату своему того же, чего желает себе». Если он не желает, то он не верующий, он

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

не обрёл истинную веру. Если мусульманин подчинится [этому], то вера становится выше, прекраснее. Для человека, для общества у верующих ты найдёшь все блага. Зла же не будет и оно уйдет на нет.

Поэтому, какое бы разногласие ни было, возможно, у другой стороны есть оправдание, её неправильно поняли. Не нужно сразу набрасываться на него. Нужно считать, что у него есть оправдание, принять его извинение, [думая]: «Вероятно, из-за своего душевного состояния он сказал что-то плохое, и потом он пожалеет о сказанном». Не нужно, [думая]: «Он сказал мне так, он сказал мне эдак» – наступать на него, не следует этого делать.

Пусть Аллах ﷺ дарует людям эту благую жизнь. Между братьями, в семье, среди родственников, близких, соседей – пусть у всех будут добрые, хорошие отношения, инишаАллах. Пусть вражда исчезнет. Вражда – не есть нечто хорошее. Вражду любит лишь шайтан. Аллах ﷺ не любит её. Да сохранит Аллах ﷺ.

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани  
22 ноября 2025 г. / 1 Джумада аль-Ахира 1447 г.  
Молитва Фаджр, дерга Акбаба, Стамбул